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P°íklad 4.1

Uvaºujme volnou £ástici na intervalu (0, L) v periodických okrajových podmínkách. Stavy
této £ástice jsou

ψn =
1√
L
exp(2πinx/L) ,

kde n je celé £íslo.
A) Ov¥°te normalizaci vlnové funkce.
B) Ur£ete energie pro jednotlivá n, jaké jsou jejich degenerace?
Po£áte£ní stav £ástice je

ψ(x, 0) = N sin2(2πx/L) ,

kde N je normaliza£ní konstanta.
C) V libovolném po°adí i) ur£ete normaliza£ní konstantu a ii) prove¤te rozklad ψ do

vlastních stav· volné £ástice na daném intervalu. Jaké jsou jednotlivé koe�cienty rozvoje
do vlastních stav·?

D) Ur£ete £asovou závislost vlnové funkce. Navrátí se n¥kdy do stavu shodného s tím
v £ase t = 0?

P°íklad 4.2

Potenciál v p°ede²lém p°íkladu se zm¥ní tak, ºe na intervalu (0, L/2) nabude hodnoty
−V0. Vypo£t¥te maticovou reprezentaci tohoto potenciálu pro stavy s n ∈ −1, 0, 1, tedy
〈n| − V0|m〉 pro dev¥t moºných kombinací n a m. Bonus: Vypo£t¥te pro n a m obecné.


